

актуальных проблем в экономических и социальных науках. Такие тематические области, как стратегическое поведение, конкуренция, кооперация, риск и неопределенность, являются ключевыми в теории игр и непосредственно связаны с управленческими задачами.

Первые работы по теории игр отличались упрощенностью предположений и высокой степенью формальной абстракции, что делало их малоприменимыми для практического использования. За последние 10 - 15 лет положение резко изменилось. Бурный прогресс в промышленной экономике показал плодотворность методов игр в прикладной сфере[1.]

Сегодня теорию игр можно рассматривать в качестве необходимой составляющей экономико-математического моделирования. В последнее время ее методы проникли и в управленческую практику. Вполне вероятно, что теория игр наряду с теориями транзакционных издержек будет восприниматься как наиболее экономически обоснованный элемент теории организации.

Библиографический список:

1. 1. Дж. фон Нейман, О. Моргенштерн Теория игр и экономическое поведение, 1970, 983с.
2. Раскин М. А. Введение в теорию игр, 2008, 243с.
3. http://ru.wikipedia.org/wiki/Теория_игр [Интернет ресурс]
4. http://www.mtas.ru/start/t_game.pdf [Интернет ресурс]

GAME TECHNIQUES IN ECONOMICS

P.S. Mayorov O.G. Evstigneeva

Key words: *game method, game, math*

Mathematics plays an important role in the economy. Without modern mathematics with its advanced logic and computing machinery would have been impossible in the progress of economic activity. In this paper I want to give one of mathematical methods, which are now widely used in economics.

УДК 339.54

ВСТУПЛЕНИЕ РОССИИ В ВТО:

ПРЕСПЕКТИВЫ И ПОСЛЕДСТВИЯ

*П.С. Майоров, студент 2 курса экономического факультета
Научный руководитель – Е.С. Кривова, ассистент
ФГБОУ ВПО «Ульяновская государственная
сельскохозяйственная академия»*

Ключевые слова: ВТО, последствия вступления, перспективы

После 18 лет переговоров Россия вступает во Всемирную торговую организацию – окончательный протокол о присоединении подписан в Женеве. России осталось ратифицировать пакет документов по присоединению к организации. В данной работе мы сделали попытку показать положительные и отрицательные стороны присоединения России к ВТО, а также определить возможные последствия этого решения.

Переговоры о вступление во Всемирную торговую организацию начались еще в далеком 1995г. Вступление России в ВТО постоянно откладывалось из-за разногласий с разными странами и из-за необходимости подготовки к членству в ВТО и снижения потерь от присоединения. Осложнил вступление ВТО и начавшийся в мире финансовый кризис, заставивший множество стран задуматься не о свободной торговле, а, наоборот, о жёстком регулировании национальной экономики. Таким образом, эти самые переговоры продлились около 16 лет, до 16 декабря 2011 года, когда Россию официально приняли в ВТО.

Многие эксперты по-разному оцениваю вступление России в ВТО. Некоторые смотрят на это, как на необходимый шаг развития экономики и мировой интеграции, другие относятся к этому критично, утверждая, что присоединение к ВТО сильно скажется на экономике страны в худшую сторону.

Конкретными целями присоединения России к ВТО считают следующие:

- получение лучших, по сравнению с существующими, и не дискриминационных условий для доступа российской продукции на иностранные рынки;
- доступ к международному механизму разрешения торговых споров;
- создание более благоприятного климата для иностранных инвестиций в результате приведения законодательной системы в соответствие с нормами ВТО;
- расширение возможностей для российских инвесторов в стра-

нах-членах ВТО, в частности, в банковской сфере;

- создание условий для повышения качества и конкурентоспособности отечественной продукции в результате увеличения потока иностранных товаров, услуг и инвестиций на российский рынок;
- участие в выработке правил международной торговли с учетом своих национальных интересов;
- улучшение имиджа России в мире как полноправного участника международной торговли [1].

Главной задачей ВТО является разрешение споров в случаях, когда одна из стран считает, что другая не соблюдает установленные правила, и достичь удовлетворительного разрешения конфликта через двухсторонние консультации не удастся. Спорные ситуации, рассматриваемые ВТО, как правило, основываются на информации, предоставляемой производителями или их ассоциациями своим правительствам по проблемам, с которыми они сталкиваются при маркетинге своих товаров на внешних рынках. В этом плане Россия выигрывает от вступления в эту организацию [2].

Вот еще некоторые преимущества вступления России в ВТО:

- внедрение в российское законодательство стабильных, предсказуемых правил игры и единых подходов в применении механизмов регулирования внешнеэкономической деятельности;
- улучшение условий доступа на мировые рынки российских товаров и услуг;
- усиление конкуренции на финансовом рынке, особенно в розничном секторе;
- снижение потолка средневзвешенной импортной пошлины до 7,8% с 10% [3].

Правда, реальные изменения от вступления нашей страны в ВТО станут происходить не раньше, чем через несколько лет после подписания всех документов. 15 декабря прошла министерская встреча организации, на которой наша страна официально стала членом ВТО. Еще несколько месяцев уйдет на ратификацию всей документации. Однако снятие всех административных преград для доступа на наш рынок иностранных компаний, по экспертным оценкам, займет до трех лет [4].

Многие люди скептически отнеслись к новости о вступлении в ВТО, так как оно несет не только положительные стороны, но и отрицательные:

- сокращение производства в отраслях легкой и пищевой промышленности, производства лекарств, медицинского оборудования, электроники, автопроме, гражданском авиастроении, производстве кос-

метики, шин, особенно пострадает агропромышленный комплекс;

- сокращение на 1/3 рабочих мест в стране и резкий рост безработицы в некоторых регионах;
- уничтожение нескольких сотен моногородов;
- отмена льгот по НДС для отдельных категорий продукции и понижение конкурентоспособности многих товаров [4].

В целом вступление России в ВТО может привести к очень нехорошим результатам, особенно для простых граждан. Ведь, количество денег, которые имеются у людей, не увеличивается, а вот цены совсем наоборот – в результате вступления в ВТО они могут вырасти в некоторых отраслях в несколько раз.

Подводя итог можно сказать, что вступление России в ВТО несет, как положительный, так и отрицательный эффект. Однако считаем, что такой шаг необходим для развития и укрепления позиций нашей страны на мировом рынке.

Библиографический список:

1. Халевинская Е. Д., Вавилова Е. В. Всемирная торговая организация и российские интересы. – Москва: Издательство «Магистр», 2009. – 200 с.

2. Горбунова О.А., Минченкова И.В. ВТО. Основы функционирования и проблемы присоединения России. Учебное пособие. – Москва: Издательство «Дашков и Ко», 2008. – 157 с.

3. Плюсы и минусы вступления России в ВТО/ [URL:http://mygeog.ru/vstuplenie-rossii-v-vto-vsemirnaya-torgovaya-organizaciya-plyusy-i-minusy.html](http://mygeog.ru/vstuplenie-rossii-v-vto-vsemirnaya-torgovaya-organizaciya-plyusy-i-minusy.html) (дата обращения 28.02.2012)

4. Шорников А.В. ВТОржение в Россию: последствия для бизнеса. Москва: Издательство «Вершина», 2008. – 203 с.

RUSSIA'S ACCESSION TO THE WTO. PROSPECTS AND IMPLICATIONS

P.S. Mayorov, E.S. Krivova

Key words: *WTO, the impact of accession prospects*

After 18 years of negotiations, Russia enters the WTO - the final protocol of accession was signed in Geneva. Russia to ratify the remaining documents to join the organization. In this paper I want to show the positive and negative aspects of Russia's accession to the WTO.